

Pri Učit. gosp. poslovalnici jamči vsak zadružnik samo še z enkratnim deležem, t. j. samo s 5 Din.

Mladinska Matica.

O PROGRAMU MLADINSKEGA LISTA.

Odbor Mladinske Matice se je z urednikoma in z nekaterimi tovariši, ki so se zavezali za ustanovitev mladinskega lista, zedinili glede njegovega programa. Če bi izdajali šolski list, bi se preveč vtisnili in govtovo tudi sablonizirali. Uredništvo mora imeti v tem pogledu proste roke. List mora biti mladinski, vendar na ta način, da postane splošen ljudski list, da ga torej vzame v roke naš človek, ki mu sicer ni dostopno drugo periodično čtivo.

Poleg snovi, ki vpliva neposredno na srce, ki ima torej umetniško vrednost, naj prinaša list najraznovrstnejše stvari iz prirode, zajemljivosti iz življenja živali in rastlin, s posebnim ozirom na njih pomen za kulturo, poizkuse iz fizike in kemije — v tesni zvezi s človekovim življenjem, z njegovim delom, njegovimi duševnimi potrebami; razprave o higijeni, sportu, turizmu itd.

Prav posebno bi se moral list pečati s poljedelstvom, industrijo, prometom, predvsem v naši državi, moral bi pojasnjevati vrsto pojavov, ki so premalo znani širokim slojem, moral bi kazati na vrline in napake, ki jih ima razvoj narodnega gospodarstva, razvoj tehnike, moderna kultura, moral bi slikati, kako je vse to v tesni zvezi s človekom, z njegovo srečo, z vsem njegovim dejanjem in nehanjem. Samo tako bi postal res ljudski, res sodoben list in bi našel pot tja, kamor sicer ne prodre glas o velikih, važnih kulturnih pridobitvah človeštva.

Mladinski list bi moral objavljati članke iz zgodovine, predvsem kulturne, kakor o razvoju kmetijstva, obrti, o razvoju znanosti in umetnosti iz prvih začetkov pri primitivnih ljudstvih pa do viškov pri najnaprednejših narodih. Obravnaval bi stvari iz narodoznanstva, iz državnoznanstva, sploh iz družboslovja, posebno pa iz gospodarstva v prejšnjih vekih, kakor tudi v modernem svetu.

Kot rdeča nit pa bi se vleklo skozi mladinski list vprašanje prave vzgoje, ki ji je središče človek in njegova sreča. V tem pogledu bi lahko vršil veliko npravstveno nalogo, pobijajoč skrajni in za današnje dobo tipični egoizem, ki gre preko vsega. Opozarjal bi na velike ideale človeške družbe, na to, kako teži človek k resnici in pravici, k pravemu in dobremu, kako hoče k solncu bolj šega življenja, preko strasti in barbarstva, lastivši si pridobitve današnje visoke kulture.

Naravno, da bi list, ki hoče biti mladinski, skušal zajeti v svoj krog kot sodelavce posebno še mladino samo. Koliko speh sil in vrlin je v našem naraščaju, ne da bi se mogle popolnoma svobodno razviti. Mladinski list bi imel tukaj hvaležno področje, naravno, ako bi znal zadeti vse ono, kar vre v mladini, kar išče poti, kar teži, da bi dobilo izraza, oblike, življenja. Mladinski list je naši deci silno potreben posebno še zato, ker je pri nas vprašanje prave vzgoje v pretežni večini rodbin zanemarjeno, ker pri nas o načrtu dobre ljudske vzgoje — ne mislim pouka — ni ne duha ne sluha. Z mladinskim listom bi torej učiteljstvo napravilo pomemben korak naprej k popularizaciji problema vzgoje širokih plasti, ki so danes v tem pogledu popolnoma brez orientacije. Ustvaritev mladinskega lista je torej ljudskovzgojna potreba, naravno, samo takega lista, ki gre v desetisočih med ljudstvo.

Učiteljstvo je, ki tak list lahko pokliče k življenju in ker more, je tudi dolžno storiti to slovenski mladini. J. P.

Razpis nagrade.

Odbor Mladinske Matice razpisuje nagrado 2000 Din (dvatisoč dinarjev) za najboljšo delo o našem kmečkem domu. Pisano mora biti tako, da je umljivo mladini, snov in način obdelave snovi sta poljubna. Namen, ki ga ima Mladinska Matica pri razpisu nagrade za to delo je: pokazati pomen in vrednost kmečkega življenja bodisi od npravstvene, bodisi od higijenične strani, osvetliti radosti in težave v kmečkem domu, poudariti pomen zdravega prirodnega življenja, oplešnanega s poezijo narave in izboljšane s kulturnimi, posebno s tehničnimi pridobitvami današnje družbe. Spis je lahko

omejen, recimo zgolj na dom in njegovo uredbo, mora pa biti ožarjen ljubezni do kmečkega dela in življenja. Obseg spisa naj bi bil 5 do 6 tiskovnih pol formata publikacij Mladinske Matice.

Rok za predložitev je 31. december t. l. na naslov poverjenišтва UJU Ljubljana — Mladinska Matica.

Poleg nagrade se izplača tudi običajni honorar.

Ljubljana, dne 21. avgusta 1929.
Odbor Mladinske Matice.

Moderna medicina se izogiblje zdravil. Tembolj pa upošteva pravilno prehrano. Odlični zdravniki priporočajo zato redno uživanje ZIKE. Zika je na poseben način izdelana kava iz rži. Učinkuje ugodno na živčevje in prebavila. Zato bi jo morali vsi nervozni, slabokrvni, posebno pa otroci uživati vsak dan.

Dr. G. PICCOLI — lekarnar v Ljubljani
priporoča pri zaprtju in drugih težkočah svojo preizkušeno

želodčno tinkturo
Naročila točno po povzetju.

Stanovska organizacija UJU

Poročila:

+ UČITELJSKO DRUŠTVO ZA KOZJANSKI OKRAJ je zborovalo dne 6. julija 1929 ob 10. uri v Kozjem.

I. Statistika: Učiteljstva v okraju 48, članstva 32, navzočih 21, to je 65,6%, in 2 gosti. Opravičila sta se 2 tov.

II. Tov. predsednik otvoril zadnje zborovanje s presrčnim pozdravom na vse navzoče, posebno novo tov. Rezko Nagel. Obzneluje, da je na naših zborovanjih videti vedno ene in iste obraze, nekateri se niti ne opravičijo.

Nato se prečita in odobri zapisnik zadnjega zborovanja ter preide k dopisom.

1. Obravnava pravil se odloži za prihodno leto.

2. O »Podpornem skladu in Učit. Samopomoči« je poročal tov. Frece. K Učit. Samopomoči je pristopilo že več članov.

Kar se tiče »Podpornega sklada« se dovoli, da se ustanovi kot popolnoma samostojno društvo, ne pa pod okriljem Učit. samopomoči.

III. a) Delegatom za pokrajinsko skupščino sta bila izvoljena: Potočnik Ante in Slavec Ivan.

b) Delegatom za glavno skupščino pa: Čok Albert, Slavec Ivan in Čermelj Viktor.

IV. Ref. tov. Hernausa se preloži za zborovanje v prih. šol. letu.

V. Tov. blagajnik poziva tovarišice, da sigurno poravnajo članarino do 1. avgusta.

VI. Predlogi: 1. Počitnice naj bodo enotne v vsej državi.

2. Napredovanje učit. naj bodo automatična, brez vseh prošenj.

3. Plačilni listi se naj odpravijo in naj se uvede ista praksa kot poprej.

Ker drugih slučajnosti ni, zaključil tov. predsednik zborovanje, želeč vsem prav vsele počitnice.

Pevski zbor UJU učiteljstva.

IZJAVA.

Odbor pevskega zbora UJU — Ljubljana izjavlja, da je bila proti njegovi volji izpremenjena koncertna dvorana v pivnico in smatra, da se je s tem omalovaževal nastop pevskega zbora in koncerta. Iz tega razloga odklanja vsakršno odgovornost za vse posledice, ki so neizgibno morale nastati ter jo prepuščaamo zabavnemu odseku pripravljalnega odbora za kongres. Istočasno obzneluje tako omalovaževanje koncertnega občinstva in pevskega zbora.

V Ljubljani, 22. avgusta 1929.

Predsednik: Tajnik:
Grčar Tit I. r. Zupančič Drago I. r.

Osebnе zadeve.

—i Učiteljska imenovanja. Minister prosvete je podpisal odlok, s katerim se postavljajo začasne učitelje: V ljubljanski oblasti: Taufer Venčeslav, Litija; Gabrovec Benedikt, Ziri; Koderman Milena, Trbovlje; Vode; Šercelj Ana, Žužemberk; Rabič Marija, Jesenice (Radovljica); Mazelle Marija, Mokronog; Krušič Hilda, St. Rupert (Krško); Šetine Danijela, Koroška bela; Zupančič Natalija, Preserje (Ljubljana okol.); Vrhovnik Marija, Kočevje; Mrhar Feliksa, Birčna vas (Novo mesto); Šiška Ana, Žalna (Litija); Kalan Veronika, Hrastnik; Narobe Pavla, Smarno p. Smarno goro (Ljubljana okol.); Gale Ana, St. Jurij pri Grosupljem; Berger Marta, Zagorje ob Savi; Hlebec Marija, St. Vid nad Ljubljano; Hafner Pavlina, Jesenice (Radovljica); Jerneje Ivana, Trzič; Golob Frančiška, St. Vid nad Ljubljano; Čeh Ana, Sostro (Ljubljana okol.); Köstl Ljudmila, Senovo (Brežice); Iskra Marija, Jesenice (Radovljica); Traven Ivana, Studence-Ig; Uršič Marija, Tomišelj (Ljubljana okol.); Jenko Mihaela, Zagorje ob Savi; Kralj Vida, Črnomelj; Luder Alojzija, Ribnica; Bezeljak Vida, Trbovlje; Svetina Frančiška, Kapela (Brežice); Kocijan Angela, Laško; Amon Viktorija, Suhor (Črnomelj); Brenk Marija, Rajhenburg; Potokar Rafaela, St. Lovrenc (Novo mesto); Rihar Roza, Hrastnik; Zebre Viktorija, Skocijan (Krško); Dobnikar Ivana, Stara cerkev (Brežice); Punčuh Julijana, Bloke (Logatec); Kenda Olga, Bizeljsko (Brežice); Žigon Ljudmila, Rovte (Logatec); Benedičič Ivana, Adlešiči (Črnomelj); Brejc Marija, Ljubljana na I. ž. o. š. in se dodeljuje na delo etnografskemu muzeju v Ljubljani; Zadek Bogomir, Grahovo (Logatec); Peterca Aleksander, Kranjska gora; Novak Milena, Novo mesto; Zeleznik Minka, Stari trg (Logatec); Lavtizar Hermina, Zagradec (Novo mesto); Tome Kristina, Loški potok (Kočevje); Vreček Bernarda, Trava (Kočevje); Hude Ljudmila, Talčji vrh (Črnomelj); Šegula Iva, Trava (Kočevje); Volavšek Deva, Zidani most; Pirc Milena, Bučka (Krško); Šubič Ana, Rajhenburg. — V mariborski oblasti: Grom Ana, Topolšičica na osnovni šoli zdravilišča; Petančič Martina, Ščavnica; Ukovič-Zalaznik Karolina, Pameče (Slovenjgradec).

Pletene spomladanske kostume, lumberje, jumperje, telovnike, nogavice i. t. d. izdeluje najceneje tvrdka FR. M. ROZMAN, Ljubljana, Židovska ulica 7. Naročila v najkrajšem času. Vedno najnovjši vzorci.

FOTO-APARATE kupite najbolje pri Fr. P. ZAJEC, optik Ljubljana, Stari trg 9.

Nove knjige.

—k Mati vzgojiteljica. Vodilne misli krščanskega vzgojeslovja, III. izdaja 1929. Založila uprava deklški lista Vigred, Ljubljana, Ljudski dom. — Cena 16 Din. — Vzgojnih knjig, ki bi bile praktične, takoj uporabne in res zmožne dati nasveta v vsakem slučaju vzgoje, takih knjig nam manjka. Dokaz zato je bila potreba, da je izšla »Mati vzgojiteljica« v tretji izdaji. Kar je bilo težje umljlivega je nova izdaja odstranila in nadomestila z lahko umljlivimi odlomki iz del naših prvih pripovednikov. Devetero poglavij pa zdržema, drugo iz drugega spremlja otrokovo vzgojo od prvega dneva do vstopa v življenje.

—k Erich Maria Remarque: »Na Zapadu ništa novo«. Izdanje »Nolit«, Beograd 1929. Ni bescilna optužba, ni malodušna ispoved. Naga istina o jednoj generaciji, koju je rat uništio, čak i kad je izmakla iz njegovog nemilosrdnog ubijanja. Ali rečena mirno, prosto, razumljivo. Bez razmetljivih efekta, bez izlišnih akcenta. — Prevod Dra. Marića vanredno uspeo. A tehnička oprema izdavačkog preduzeća »Nolit« brižljiva i puna ukusa. — Dobija se u svim knjižarama kao i u administraciji »Nolit«, Beograd, Cara Uroša ul. 15. Cena: Kartonirano Din 28, u platnenom povezu Din 50.



Najnovije za počitnice.

Zadnja želja, ki jo slišimo pri odhodu na počitnice je: »Dobro se popravi!«

Naredimo torej vse, da si nabereimo med počitnicami toliko rezervnih moči, da bomo mogli pozneje vse leto premagovati napore svojega poklica, kakor tudi vsakodnevnih naporov življenja.

Prosti, brez vsake naglice začnimo med počitnicami, vsako jutro z dobrim zajtrkom. Za to je potrebna skodelica

OVOMALTINE

Dve do tri žličke Ovomaltine v mleku, predstavlja material, iz katerega bo črpalo Vaše telo nove moči.

Ovomaltina ima veliko redilno vrednost, je lahko prebavljiva, a poleg tega ima tudi ugoden okus. Ona ustvarja oni ugodni jutranji občutek, ki je tako važen za razpoloženje vsega dne.

Zato Vam ne svetujemo nič slabega, če Vam priporočamo: »Nesite s seboj nekaj zavitev Ovomaltina!«

A sedaj:

»Dobro se popravi!«

Ovomaltine se dobiva povsod po 18-50 Din zavitek.

Zahtevajte brezplačni vzorec sklicujoč se na ta inserat od

Dr. A. WANDER d. d.
ZAGREB.

Listnica uredništva.

Zaradi obširnosti poročila o skupščini v Zagrebu, so ostali za prihodnjo številko sledeči že stavljeni dopisi: »Publikacije Mladinske Matice«. — »Čehoslovaški zakon o pomožnih šolah«. — »Učiteljski dom v Mariboru«. — »Poročilo ormožkega društva«. — »Odklikovanja« in še nekaj dopisov ter knjižnih poročil.

MALI OGLASI

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par, Najmanjši znesek Din 5.—

Sprejem manjšega dijaka ali dijakinjo na stanovanje. — Učitelj Ant. Semč, Kopaljska ulica 2.

Katera stalna učiteljica z lastnim gospodinjstvom na 2. ali 3. razrednici v srezih Ljubljana-okolica ali Litija zamenja takoj s stalno učiteljico na 2. razrednici blizu Kranja. Stanovanje sobe in kuhinje v šoli. Natančna pojasnila v pisarni sreskega referenta v Kranju.

Trgovskega vajenca, zdravega in agilnega, ki je dovršil meščansko šolo z dobrim uspehom, sprejmemo v svojo prodajalno. Prosilci naj pošljejo svoje prošnje s priloženimi šolskimi izpričevali, navedbo osebnih podatkov in referenc Učiteljski tiskarni v Ljubljani, Frančiškanska ulica 6.

Naročajte vsa tiskarska dela
za društva, šole, urade itd. itd.
v Učiteljski tiskarni v Ljubljani!



Rudolf Warbinek

tovarna, zaloga in izposojevalnica glasovirjev od prvovrstnih svetovnih tvrdk
Ljubljana, Gregorčičeva ul. 5.
Popravila se izgotavljajo točno in ceno tudi na obroke.

Ugodnost!

Damske galoše . . . 70 Din
Moške galoše . . . 75 Din
Damski snežni čevlji 100 Din
Moški snežni čevlji . 110 Din

ANTON KRISPER, Ljubljana
Mestni trg 26 * Stritarjeva ulica 3

Brezplačno Vam pošljemo na ogled družinsko revijo

Domači prijatelj z mladinsko prilogo „Naš obzor“

Pišite dopisnico na upravo Ljubljana, poštni predal 291

Hotel „TRATNIK“

Ljubljana, Sv. Petra cesta 25

priporoča lepe zračne sobe

Za jesen in zimo!

kupite volneno blago za obleke, plašče, suknje itd.

pri

Novaku

spec. trgov. sukna

Ljubljana 15
Kongresni trg šte. 15

Najbolje in najceneje

Drž. uradnikom tudi proti plačilu na obroke



Oglejte si veliko izbiro!

★
L. MIKUŠ
LJUBLJANA
MESTNI TRG št. 15

DEŽNIKI

Na malo. Na veliko.

Ustanovljeno leta 1839

Telefon šte. 2.282.



Knjigarna, umetnine, muzikalije

Goričar & Leskovšek * Celje

Zaloga papirja i pisalnih potrebščin

priporoča sledeče knjige na odplačila v mesečnih obrokih po 50—100 dinarjev in sicer:

Cankar Iv.: Zbrani spisi, knj. I—IX, v platno vez. Din 720 Jurčič Jos.: Spisi, ured. dr. Iv. Grafenauer, I—X, v platno vez. Din 400. Jurčič Jos.: Zbrani spisi, I—V, v platno vez., (Prijatelj izd.) Din 336. Pregelj Iv.: Izbrani spisi, knjige I—III, v platno vezane Din 180. Dr. Iv. Tavčar: Zbrani spisi, knj. III, IV, V, VI, v platno vez. Din 386. Trdina J.: Zbrani spisi, I—X, v petih knjigah, v platno vez. Din 336. Tolstoj L.: Ana Karenina, I—II, oba dela v platno vez. Din 250. Dostojevski F. M.: Bratje Karamazovi, v platno vez. (subskrip.) Din 200.

Kdor oglašuje ta napreduje!

FOTO APARATE

in potrebščine stalno v zalogi.

Drogerija A. Kanc, sinova Ljubljana, Židovska ulica 1 in drogerija Wolfram, nasled. M. Kanc, Maribor, Gosposka 33



Primerna ter koristna darila so samo

Gritzner in Adler

šivalni stroj in kolo ter pisalni stroj URANIA. Najboljši material in lepa oprema samo pri

JOSIP PETELINC, LJUBLJANA

Telefon 2913 blizu Prešernovega spomenika. Telefon 2913
Za šolo in učiteljstvo poseben popust.

Vsem šolam in krajnim šol. svetom oferiram

I. ameriansko prašno olje

brez duha, znamke **HYGIENE**,
oljnati karbolinej in karbolno kislino
po najnižjih cenah in vsako količino

Avgust Žlahtič

■ razpečevalec amerianskih mineralnih oljnatih produktov ■

Maribor, Slovenska ulica št. 2.

Šolske zvezke

po nizkih cenah, iz najboljšega papirja s pivnikom izdelane

UČITELJSKA TISKARNA
Franciškanška ul. 8

Pelikan

Zaloga barv, tušev in radirk

GÜNTHER WAGNER, WIEN X./1.

Povsod na zalogi. Tiskovine na zahtevo.

Staedtlerjevi šolski in risalni svinčniki zvišajo uspehe!



Noris št. 52/CI v 4 trdotah

so kot ceni in dobri šolski svinčniki povsod poznani.

Mars št. 1225 v 17 trdotah 6B—9H

so zlasti radi enakomerne črnine in najboljše kakovosti priporočljivi posebno za visoke šole.

Tvorniška znamka.

Poskus se izplača!

Staedtlerjevi svinčniki so upeljani že od l. 1662.

J. S. Staedtler, tvornica Mars-svinčnikov ♦ Nürnberg

FABIANI & JURJOVEC

LJUBLJANA * STRITARJEVA ULICA 5

Nudimo veliko izbiro angleškega in češkega blaga za gospode in dame. Krasna izbira v zastorih, posteljne preproge, pregrinjala in odeje. Pliš vzorcast in gladek za divane. Velike preproge v plišu in linolej. Belo blago za rjuhe in perilo v poljubnih širjavah

Žima, perje, puh, kapok od najcenejše do najboljše vrste

Daje tudi na obroke / Postrežba točna in solidna

ZAVESE

V VELIKI IZBIRI!



A. & E. SKABERNE